

爱,在大山深处流淌

——记新县田铺乡陶冲小学老师王家良

虞静 钱洪波 聂建武

位于新县田铺乡境内的黄毛尖,海拔1011米,有大别山第二高峰之称,这里山高林密,群峰俊秀。从山脚到山顶,盘旋着一条10公里崎岖的山路。半山腰的十几间房子,在静寂的群山中显得格外耀眼,这儿就是新县田铺乡陶冲小学。

在这所群山掩映的学校中,一位山一般沉默坚韧、无私奉献的汉子,已默默坚守35载。他用知识为孩子们打开一扇通往山外世界的窗,他就是王家良。一份普普通通的工作,干1年是兴趣,干10年是坚持,可他一干就是35年,习惯早已升华为信念。

1980年,高中毕业的王家良,放弃了与同学一起到大城市打工挣大钱的机会,孤身来到大山深处的三圣宫教学点任教,这里山道崎岖,河深路险。一排东倒西歪的土坯瓦房,两间阴暗潮湿的教室,20几张残破不齐的桌椅,27个鼻涕娃,这就是他眼中的学校。为了改变教学条件,他带头捐出一年的工资,带领乡亲干了三个月,使学校焕然一新。而他在这里一直坚守到村校撤并才转入陶冲小学任教。

一直以来,王家良吃住都在学校,

陪伴学生的时间远远多过家人。20几个不同年级的娃分布在一河两岸的6个自然村,学生上学极不方便,教学时间不能保证,他只好白天在学校上课,夜晚背起了小黑板,走村串户为学生巡回补课。除了教学,他上山砍柴、下厨做饭,照顾住校学生的饮食起居。30多年来他总离不开“情有独钟”的三尺讲台,放不下心心念念的学生。

“没有爱,就没有教育。”这是王家良一直念叨的话。作为教师,他对学生动之以情、晓之以理、爱之以德,倾注自己的全部心血。

为了学生安安全全过河,他总是在放学时将孩子们一个个送至对岸。冬去春来,几十年如一日,从未间断。他已经记不得多少次滑倒在冰冷的河水里,被尖利的河石划破手脚,却顾不得后怕、顾不得包扎,一身冰水将孩子送回家。

陶冲小学留守儿童居多,很多孩子住校。一个冬天的夜晚,住校生胡晓丹突发急性阑尾炎,痛得在床上打滚,在校值班的王家良顾不得天寒地冻,背起她徒步赶了十几里山路送到麻城市福田河卫生院救治。而在了解到胡晓丹家境贫寒情况后,王家良又偷偷替她交了医药费。

山区孩子中途辍学多,从教30多年来,王家良早已不记得做过多少学生

家长的思想工作。刘林是王家良十几年前的学生,家庭极度贫困,父母不得不让孩子辍学务农。王家良硬是到家将他“劝”到学校,并承担了刘林三年的学习费用。甚至在农忙时到他家帮忙做农活。提及此事,已然功成名就的刘林感激地说:“当年多亏了王老师,不然我还在大山里啃黄土。”

35载的教学生涯,物质上的贫乏王家良甘之如饴,精神上的富足总让他笑口常开。

“我是幸运的。”王家良常这么说。35年来,从省级“先进教育工作者”到市县级“优秀教师”“师德标兵”,他的荣誉证书厚厚一摞。更欣慰的是,那位差点辍学的小刘林已经是留美博士后,一趟趟背过河的王大学在外交部工作,做梦都想飞翔的魏泽武成为优秀的战斗机飞行员,说话都害羞的吴金钊成为成功的企业家……如今的王家良可谓是桃李天下,满园芬芳。

“教子教女,辛勤半辈。满头白发,甘乳一生。”王家良就是这样一个人,默默奉献,无私坚守,将知识的种子播撒在山区孩子们的心中,用35载光阴与汗水催生希望,助其成长。

让我们记住这个名字——王家良。是他,让爱,在大山深处流淌。

县区工作室
负责人:冯康松
电话:15803769777
E-mail:Xianqunews@126.com



中秋期间,浉河区东双河镇响山红农业合作社社长杨继凤等人带着月饼、乌龙酒等慰问品来到新四军老战士易明银老人家中看望慰问。图为慰问时的情景。李建设 摄



9月5日上午,信阳市中级人民法院院长张社军一行来到商城县金刚台乡,为涉军维权巡回审判点揭牌。随后,张社军等一行走访慰问了向大炳等2名红军老战士。
柳健 陈洋 摄



中秋期间,爱心、孝心不断向老人们涌来。在五星敬老院,信阳市信顺置业有限公司经理李合品带着刚宰好的新鲜猪肉和一百份月饼来看望老人,并询问老人们有什么困难需要帮助解决。五星敬老院院长陈玉章告诉记者,中秋期间,来这里慰问的社会各界人士不断,爱心溢满敬老院,老人们一点也不孤单。
本报记者 王洋 李亚云 摄

为辖区干群再“充电”

浉河区车站办事处再掀创卫高潮

信阳消息(沈勇)为进一步动员全体干群积极行动起来,扎实推进国家卫生城市创建工作如期达标,9月6日上午,浉河区车站办事处再掀创卫工作促进会,安排下一阶段创卫各项工作,集中人力、物力深入辖区重点区域开展创卫行动,巩固创卫成果,再掀创卫新高潮。

自创卫工作启动以来,车站办事处不断加大投入力度,累计投入建设整改资金460余万元,用于辖区主次干道、背

街小巷、农贸市场、小区游园、大环境整治等与居民切身利益相关的提升改造工程,并相继完成新华农贸市场升级改造,在虎头山区域安装路灯、硬化路面工程,提升了市场建设管理标准;在新建街建立能容纳蔬菜、水果商贩、板栗等流动摊点30余家的便民疏导点,变堵为疏规范了经营秩序;加强对小区、庭院垃圾死角和楼道杂物、“牛皮癣”清理,使辖区城市面貌焕然一新。居民通过创卫得到了实惠,幸福指数步

步攀升,形成了人人支持创卫、人人参与创卫的浓厚氛围。

目前,全市创卫工作进入检查验收关键阶段,为了克服松懈麻痹思想,车站办事处为辖区干群再“充电”,号召大家共建美好家园,要有创卫在路上的理念,提高标准,迅速行动,对辖区创卫工作中存在的死角卫生问题进行拉网式再排查,做到该清的清、该运的运,全办上下拧成一股绳,咬定目标不松懈,确保创卫工作交上一份令人满意的答卷。

光山县电业局 中秋期间供电平稳

信阳消息(张磊)9月10日,笔者从光山县电业局调度运行中心获悉,中秋佳佳期间,光山电网最高负荷103.36兆瓦,最大日供电量135.56万千瓦时。因保电工作落实到位,加之天气正常,全县节日期间供电平稳。

为确保“中秋节”期间供电安全、优质、高效,该局提前制定了节日保电方案,在放假之前提前对重要线路和供电设备进行全面诊断消缺。节日期间,全局上下健全保电组织,严肃值班纪律。变电部要求维操队及各变电站增加夜巡、特巡频次,及时发现并消除设备隐患,确保变电设施处于良好运行状态;调度运行中心严格执行有序用电方案,合理安排电网运行方式,确保城乡居民和重要客户的正常用电;各基层供电所及时了解重点客户在节日期间负荷变化情况,对各线路节点进行动态监测,发现隐患及时排除。

信阳现代男科医院
专解男题
信阳唯一专业男科品牌医院
新农合定点单位
6565 888 地址:信阳市市西路四里巷

信阳不孕不育症医院
新农合定点单位
孕育热线:0376-6208222
地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)
(豫)医广[2013]第02-28-073号

信阳博士男科医院
(豫)医广[2013]第04-25-168号
看男科
信阳博士医院
QQ咨询:99718000
男科专线:322555
院址:信阳市大庆路(花卉市场对面)

声明
兹有信阳市浉河区大尖山茶叶专业合作社营业执照正、副本(证号:411502NA000333X),因不慎丢失,特声明作废。